



### 常胜利:抓党建促工作

支委成员和群众代表的意见,坚持做到办事公正、处事公平、要事公开。积极组织社区党员参加党员主题活动,利用新时代“三新”大讲堂宣传党的方针政策,始终以“抓党建促工作”为主题思路,不断提升个人素质和工作能力,大大提升了社区党支部的核心凝聚力和战斗堡垒作用,短时间内将一个软弱涣散支部打造成区“十佳党支部”、区“征迁工作先进单位”。

2018年以来,司马社区完成伊水游园及二广高速两侧不协调建筑拆除工作,拆除影响区域绿化的围墙2700余米;完成伊滨路西侧绿化带、高铁南200米绿化带征迁工作及保障;完成伊滨站、兰台路、省安、孔明街、二广高速加宽、加油加气站等项目征迁及附属物清理工作;完成洛阳市植树造林示范地块及堤下路270余亩征迁工作;完成司马社区1597户整体拆迁,创造了

伊滨区乃至洛阳闻名的“司马拆迁高效模式”,并带领全村8500多人顺利完成挑房入住正泰嘉苑5号小区;顺利完成华耀城5、6、7、8号地块地面附属物及养殖场清理工作,为华耀城项目顺利落地提供了用地保障。

2019年8月,常胜利带头捐资3000元并倡议全体党员和群众代表自愿捐资三万余元,采购生活必需品成立社区党员爱心超市,利用党员“1+10”联系户的机制,充分摸清社区真正生活困难人员19户,共41人,启动按月救助方案,每人每月无偿到党员爱心超市领取50元等价值的的生活必需品,社区居民爱心和奉献意识大大提高,唱响了民心向党的主旋律。

常胜利自参加社区工作以来,整体工作进展平稳、掌控得当,先后荣获伊滨区优秀共产党员、十佳党支部书记等称号。



### 姬涛然:尽职尽责 不混日子

姬涛然,男,1985年1月生,区社会事务管理局工作人员,负责安全生产及民政科办公室工作。

该同志爱岗敬业、踏实肯干,2013年进入社会事务局工作以来,不管工作岗位怎么变动,始终不忘初心,像一头老黄牛一样任劳任怨,在平凡岗位上干出了不平凡的成绩。

组织安排什么工作就认真把工作做好,从不挑三拣四。2017年,姬涛然刚到民政科工作,面对陌生的工作,他没有畏难情绪,坚持干一行、爱一行,迅速进入工作状态。不论是入户调查、下乡扶贫、外出宣传、安全检查还是其他任务,都能

保质保量、不打折扣、按要求完成。

姬涛然注重理论知识和业务知识的学习,对办公室同事的业务,一清二楚。平时工作中,坚持“首问负责制”,群众到办公室办事或者咨询政策,他都热情、耐心细致地为群众讲解业务流程,从不厌烦。民政工作接触的对象大多是困难群体,有些问题是遗留老问题,同样一件事情需要反反复复跟一个人讲好多遍,但姬涛然从来没有谁斗过嘴、红过脸,深受群众的好评。

姬涛然为人忠厚老实、宽厚待人、尊重领导、团结同事,从不会为了鸡毛蒜皮的小事和人斤斤计较,不计个人得失,不喜欢争名逐利,大家工作中遇到困难总是找他帮忙,每次都虚心、耐心帮助同事解决问题,同事们都夸他可靠又放心。

姬涛然始终用心对待工作,勇于承担工作、生活中的责任,从不叫苦连天,节假日加班也毫无怨言。曾有同事说他做事太较真“一根筋”,他却坚持认为,这就是做人做事的原则:尽职尽责,不混日子,对自己负责,对组织负责。

常胜利,男,汉族,1972年11月出生,中共党员,诸葛镇司马社区党支部书记。2015年8月参加社区支部工作以来,常胜利爱岗敬业、脚踏实地、心系群众,想方设法克服困难,带领社区全体党员干部群众心往一处想,劲往一处使,全心全意为社区群众谋福利。

对于社区内的重大事项,广泛征求

### 任宝炎:苦点累点都是历练



任宝炎,男,现年36岁,中共党员,现任寇店镇党政办主任、团委书记。作为机关的中枢,党政办工作千头万绪,没有固定的时间,一个电话、一条信息都需要党

政办上情下达、沟通落实。党政办主任更是手机24小时开机,人24小时“在线”,始终保持工作状态。他常说:“领导把我安排到了这个岗位,自己就要去适应岗位,努力完成这个岗位需要干的活儿,苦点累点也是一种历练。”

党政办主任需要各种能力全面提升,在工作中,任宝炎始终坚持学中干、干中学,无论在会务组织上,还是在摄像、拍照上,还是对办公设备简单的维修等,任宝炎练就了“一身本领”,能够很好为党政办同志补缺,保证党政办工作的顺利推进。

多年来,任宝炎不断提升自己的组织、协调能力,始终牢记服务之本、恪守服务之责,办好服务之事,把握好有所为有所不为的度,正确面对得与失、成与败、表

扬和批评,为了工作勇于忍辱负重、委曲求全。部门之间的协调,他以诚相待,不计较小事;作为部门负责人,他以身作则,严格遵守各项规章制度和纪律,团结带领部门同志,较好完成上级及镇党委政府安排的各项工作和任务,党政办公室在机关考核中多次荣获第一名的好成绩。

任宝炎积极投身美丽乡村建设,在分包舜帝庙村美丽乡村打造过程中,任宝炎冒酷暑到一线,做好与设计师和建设单位的沟通,并经常与村干部、群众进行座谈协商,理思路、做设计、绘图纸、督促施工。舜帝庙村美丽乡村建设时,每天奔走在施工现场,并经常与村干部、群众进行座谈协商,理思路、做设计、绘图纸、督促施工。舜帝庙村美丽乡村建设时,每天奔走在施工现场,并经常与村干部、群众进行座谈协商,理思路、做设计、绘图纸、督促施工。舜帝庙村美丽乡村建设时,每天奔走在施工现场,并经常与村干部、群众进行座谈协商,理思路、做设计、绘图纸、督促施工。



### 刘浩盈:做好每一件小事

极促进各项工作快速高效运转。在“讲规矩、守纪律、转作风、树形象”活动中,坚持把学习贯彻始终,坚持先学一步、多学一点、深学一点、当好表率。

刘浩盈思想上始终与党委政府保持高度一致,审视和处理问题以服务发展大局为重,班子的决定,党政办都能一马当先,时刻维护班子的决策权威,同时刘浩盈注重团结,经常与同志们交流,排忧解难,不论生活还是工作,有难必帮,有问必答。

刘浩盈作风严谨、为人正直、遵纪守法,有高尚的品德和优良的精神风貌,在机关管理中发扬民主,集思广益,坚持原则,公正合理做好每一件小事。凡事都能预先考虑,“做最坏打算,朝最好努力”,做到兵未将来先行,水不到先屯土,走一步看三步,从细微处发现苗头性和倾向性问题,

提前着手解决。

去年3月份,她因病住院,手术后6天就返回工作岗位。搞好后勤服务,使机关内部井然有序,不是一件简单的事情,需要站得高、看得远,管得宽,及时对各项管理制度进行完善,用制度管事,用制度管人。要搞好后勤就要有“堵抢眼”“补窟窿”的思想准备,在执行制度上能够得罪人,有人说这就是“傻子”,可刘浩盈心甘情愿做这样的“傻子”。

为领导当好参谋助手,确保上下级通畅,处理各种文字材料是办公室工作的立身之本,刘浩盈关键时刻能扛得住、顶得上,处理复杂问题独挡一面,有独到见解,不怕担责任,在督促检查上能一抓到底,抓好各项决策的落实,做到件件有落实,事事有回音,为领导决策出主意想办法,赢得了领导同事们的一致好评。

## 忆往昔峥嵘岁月稠 看今朝心潮逐浪高

□ 马会军

1949年10月1日,中华人民共和国成立,从此雄狮被唤醒,箭步一样往前冲。自力更生、改革开放、持续发展,我们走进新时代;白驹过隙,时光飞逝,2019年祖国70华诞,值此举国上下欢呼大庆之际,我不禁感慨万千——忆往昔峥嵘岁月稠,看今朝心潮逐浪高。

上世纪70年代,为了防洪保家园,大家出力流汗都情愿。每逢冬闲,全村出动到河滩上大堰。那时我才12岁,也和学哥结伴拾卵石往堤上运。1982年的一场猛兽般的大水,多年河堤顶不住,几代人的心血毁于一旦。洪水过后的河滩,荒凉一片,伊滨人民不屈服,在党的坚强领导下,重新统一做规划。河道再次被拓宽,河床再度被深挖。2011年以来,自龙门至康庄河段,大手笔绘就大蓝图,荒滩绿化、加固河堤与堤顶辅路一步到位。竣工后的河堤不但能抵御千年一遇的洪水,而且还有效地缓解了交通压力。

立足堤顶,眺望远方,“沙鸥白羽翥晴碧”,大片湿地任栖息;信步堤下,近瞧路边,“野桃红艳烧春空”,翠柳轻舞舞春风。河岸堤坡,全被绿化;绿树掩映,错落有致;奇花异草,点缀其间;春夏秋冬,次第开放;鸟语花香,和谐共享。漫步河边,凉风温柔轻吻面,空气湿润可新鲜。几把鱼竿,“闲来垂钓碧溪上,忽复乘舟梦日边”;橡胶大坝,蓄水成湖如镜面,蓝

天白云映里边;新建大桥,钢筋铁骨跨两岸,人来车往多方便。

昔日荒凉伊河滩,摇身一变成为美丽大公园!

1978年,我就读于司马初中,在数学竞赛荣获一等奖,奖品除了一个精致的铁皮文具盒,一个草绿色的帆布挎包,还有一个带有真皮外套的收音机。拿回家,街坊邻居都来看稀奇,从那以后,邻居们经常端着碗过来边吃边听戏曲选段或小说连播。

2005年,我执教于诸葛二中,学生孙俊刚因中招考试总分名列全县第二、位居全镇第一,引起有关部门及相关领导的高度重视,偃师高中、诸葛镇党委政府均奖励1000元,孙俊刚所在的西马村村委会除了直接送上门1000元外,还有一台价值不菲的小笔记本电脑。

社会在发展,时代在前进。通过我们这一对师生前后所获奖品的对比,从中可看到,祖国的经济形势欣欣向荣一派大好;国家的经济建设蒸蒸日上一路凯歌。2006年,农村义务教育实现全免费,继“两免一补”后,日前在校食宿的贫困生每期还能得到625元的补助。

昔日罕见收音机,如今盛行笔记本。过去学费自理,现在国家负担起。除了教育的变化,我们住的房子也在发生着翻天覆地的变化。六十年代是土坯茅草房,七十年代是青砖红瓦房,八

十年代用红砖,九十年代屋地变成了五彩斑斓的水磨石。进入21世纪,屋地铺上了地板砖或木地板,室内搞起了吊顶装修。

近年来,在党和政府领导下,新农村建设掀起万丈高潮,伊滨区一幢幢大楼如雨后春笋拔地而起,学校、超市、医疗等基础服务配套设施逐步健全,已有多个村居集体迁入,先期享受到独特的红利,惬意领略到别样的风景,悦目欣赏到奇异的风景。昔日低矮土坯房,如今高档安置房。上下来去有电梯,快捷安稳省时光。临近伊河环境好,比住市区还要强。安居乐业话明天,幸福生活赛蜜糖。

改革开放四十年,我们走完了发达国家几百年的工业化历程。回首昨天,展望明天,我怎能不激动万分——从收音机到小笔记本,从黑白电视到彩色电视,从固定电话到智能手机,从钢板刻印到一体印刷,从一支粉笔到教育信息化……衣食住行各个方面都发生了巨大的变化。

70年不懈奋斗,70年不停追梦,人民生活水平空前提升。事实雄辩地证明:只有社会主义才能救中国,只有中国特色社会主义才能发展中国,只有坚持和发展中国特色社会主义思想才能实现中华民族伟大复兴。

新中国成立70年来,我们坚持自力更生、艰苦奋斗,创造了举世瞩目的中国奇迹,中国人民步入了伟大的新时代。“我和我的祖国,一刻也不能分割”,新时代属于每一个人,每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者。(伊滨新闻)通过征文为您展示70年沧桑巨变,带您感悟美好生活。

——编者

## 山水情深梦逐歌

□ 赵学庆

巍巍万安山东接嵩岳,西临伊阙,家乡人称其为南山。南山曾因泉水如碧玉而名玉泉山;又因石林雪霁的风景久赋石林山的美称。伊河从远峰紫云处飘然而来,潺潺地穿过伊阙,流向洛河、汇成更加壮阔的伊洛河,一路留下许多美丽的传说。南山的美名与伊河的传说交织相映,凝聚着斯地人民拳拳的深情。

曾祖母娓娓说起:解放前,她的父兄被劫杀身故的悲惨经历;爷爷动情地讲述:1928年,曾祖父母在万安山主峰栽种松树立志革命的顽强意志;从伊河启程去山西走西口的真实故事;讲起我家被授予“光荣烈属”荣誉时,上级调查人员讲述的曾祖父与英雄们浴血奋战的场面。

父亲则用激情燃烧岁月的经历激励着我们:远赴百里求学,多少次冰天雪地穿过伊河,多少次暖化了冻着冰碴的黄土馍充饥;1974年几千里外修建陆港渠的动人事迹。

1982年夏天,政府全力组织抗击伊河洪灾后,乡亲们不误农事,兴高采烈地用铁锹、铁叉抡抢抢种正式分到自家的责任田。母亲带领我们在责任田拔取杂草,父亲开着手扶拖拉机由远而近地忙碌,打麦场上,脱粒机扬出的秸沫尘垢和着乡亲们的汗水,个个都像画了脸谱,老百姓拥抱着收获季节。

大学毕业后,我回到深深热爱的家乡参加工作。不知多少次穿梭在南山伊水间,晴日里,看着薄雾烟霭中万安山模糊的身姿,伊河清波荡起的粼粼波纹,告诉自己:一定从自身做起,呵护好家乡的南山、身边的伊水。

平凡的工作铸就了伟大的事业。多少次牺牲春日的周末,多少次顶着夏日的炎热,多少次冒着秋日的阴雨,多少次披着冬日的风雪,广泛专业的防范金融风险宣传,用身边的例子警醒着每一个人、每一家企业;用踏破铁鞋的精神认真督查,用因情施策、对症下药的措施精准扶贫。

穿行的大道旁四季绿树长青,花香常有,秋日的桂花,夏日的石榴,冬日的梅花,春天更是百花齐放。伊河岸畔牡丹园的国色怒放,姹紫嫣红,灿若烟霞。

我们驱车自驾游,沿着蜿蜒、宽敞的大道,很快到达山顶公园大门。乘坐观光车自由穿梭游览。路边、沟坎、山崖上,或有古树与劲松相守,或有乔木和灌木同生,或有奇花伴野草并长。从观伊揽胜,经中途的梵梵仰圣,直至松岭问道,路途迂回路转。沿山顶大道步行,可以踏着林荫步道,攀绕栈道曲廊,登上凉亭高阁,放怀于深谷幽峡,绝壁奇峰和人文胜迹。我们在八相长廊小憩时,遥看远方:层峦叠嶂,山峰云雾萦绕,时隐时现,几抹横岭被岚气笼罩,一幅天然画卷横空呈现;远眺范园,“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的豪迈气度油然而生……

驱车可以登上万安山主峰,令父母喜出望外。曾祖父栽种的松树像一位慈祥的老人,翠盖犹如撑起巨伞,坚韧的身躯昂扬向上,苍劲的枝干犹如伸出的臂膀,迎着亲人的到来。凭高远望,山南的阡陌纵横,山川起伏尽收眼底,美丽的乡村、彩顶的厂房点缀四野;山北刚修的大道如玉带交织,新建的大楼像七彩珠钻错落棋布。父母拿着孙辈的望远镜久久眺望四方,注目着远方伊河变绿的情景。

通往伊河有宽敞的四车道,河堤大道旁的伊河游园正在修建。沿着河堤大道步行至开拓大桥,乳白色的桥体,四架立柱犹如四条玉龙从伊水跃起,冲向九天,湛蓝的天空,朵朵白云与薄纱般的云带神奇地变幻着姿容。

河中的洲渚上生长着绿树青草,林中鸟雀欢叫,白鹭在空中飞舞。远处蛙叫蝉鸣,鸣唱离歌,哗哗的流水声与鸟虫啼鸣交汇成天籁般的民乐交响。大桥联通了两岸,连接着城乡。

伊河岸边传来的歌声分外悠扬:“我和我的祖国,一刻也不能分割。无论我走到哪里,都流出一首赞歌。”伴着这熟悉的旋律,抬望眼!千山逐梦迎霞蔚;瞻前方!万水扬帆载歌行。让我们携手续写华新乐章,奋勇铸就伟大的中国梦!

你好,我的中国

庆祝新中国成立70周年征文

## 【书讯】

### 陈爱松新书《村姑夜话》出版发行

日前,我区教师、散文作者陈爱松的读书随笔集《村姑夜话》由团结出版社出版发行,共分八个章节,收录近百篇文章,以发表在《洛阳日报》的专栏《闲读世说》为主要内容,涉及众多魏晋人物形象,从故事人

手,联系生活,说人物、谈感悟。

篇目之后基本都有所涉及的《世说新语》原文,可以帮助年轻的读者了解古文、古籍,也为喜欢魏晋人物的读者搭起了一座走近魏晋的桥梁。(伊新)